



## Δελτίο Τύπου #15

### Πρυτανείας Πανεπιστημίου Πατρών

#### ΕΟΡΤΑΣΜΟΣ ΤΩΝ ΤΡΙΩΝ ΙΕΡΑΡΧΩΝ ΚΑΙ ΤΗΣ ΗΜΕΡΑΣ ΤΩΝ ΓΡΑΜΜΑΤΩΝ

Την Πέμπτη το βράδυ, 29 Ιανουαρίου 2015, πραγματοποιήθηκε στο Συνεδριακό & Πολιτιστικό Κέντρο, μέσα σε φορτισμένη συγκινησιακά ατμόσφαιρα, ο καθιερωμένος εορτασμός του Πανεπιστημίου για τους Τρεις Ιεράρχες και την Ημέρα των Γραμμάτων. Ο εορτασμός περιελάμβανε εκδηλώσεις λόγου και μουσικής, ενώ απονεμήθηκαν τιμητικές διακρίσεις σε μέλη ΔΕΠ του Ιδρύματος. Συγκεκριμένα, αποδόθηκε τιμή για την προσφορά τους στο Ίδρυμα στα είκοσι έξι (26) αποχωρήσαντα και πέντε (5) κεκοιμημένα μέλη ΔΕΠ του προηγούμενου ακαδημαϊκού έτους. Για πρώτη φορά όμως, τιμώντας την επιστημονική Αριστεία, και το ακαδημαϊκό ήθος, η Πρυτανική Αρχή προχώρησε ένα βήμα παρακάτω και απένειμε τιμητικές διακρίσεις στους τρεις (3) Καθηγητές του Ιδρύματος, που έχουν εκλεγεί ως μέλη στον ανώτατο πνευματικό φορέα της χώρας, την Ακαδημία Αθηνών: Κωνσταντίνο Βαγενά, Καθηγητή του Τμήματος Χημικών Μηχανικών (τακτικό μέλος της ΑΑ στην έδρα: «Χημικών Επιστημών»), Δημήτριο Μπέσκο, Ομότιμο Καθηγητή του Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών (αντεπιστέλλον μέλος της ΑΑ στην έδρα της «Υπολογιστικής Μηχανικής»), και Αναστάσιο Μπούνη Καθηγητή του Τμήματος Μαθηματικών (αντεπιστέλλον μέλος της ΑΑ στην έδρα των «Πολύπλοκων Συστημάτων»).

Κατά την τελετή, παρουσιάστηκε η εκδήλωση «Ο Πόντος του χθες και του σήμερα», που έχει επιμεληθεί ο Ομότιμος Καθηγητής του Τμήματος Φυσικής Ιωάννης Χαριτάντης με τη συμμετοχή των Χορευτικών Τμημάτων του Πανεπιστημιακού Γυμναστηρίου μας και του Φάρου Ποντίων Πατρών, πραγματοποιήθηκε εισήγηση από τον Κοσμήτορα της Σχολής Ανθρωπιστικών & Κοινωνικών Επιστημών Καθηγητή Χρήστο Τερέζη, με τίτλο: «Οι Τρεις Ιεράρχες και η Χριστιανική Ανάγνωση του Ελληνισμού», αλλά και συναυλία από την τετράφωνο ανδρική Χορωδία Ι.Ν. Παντανάσσης Πατρών «Γεώργιος Τριάντης» (Χοράρχης: Θεόδωρος Χαλκιάπουλος). Η εκδήλωση στο σύνολό της, για πρώτη φορά, μεταδόθηκε ζωντανά μέσω διαδικτύου. Το αναλυτικό πρόγραμμα της εκδήλωσης αλλά και τα ονόματα όλων των μελών ΔΕΠ του Ιδρύματος που τιμήθηκαν, είναι αναρτημένα στη διεύθυνση:

<http://www.upatras.gr/el/node/5027>

Παράλληλα, το απόγευμα της ίδιας ημέρας (29/1/2015), στον ιερό ναό των Τριών Ιεραρχών της Πανεπιστημιούπολης πραγματοποιήθηκε Μέγας Αρχιερατικός Εσπερινός, ενώ τιμήθηκε ο συμπολίτης μας αγιογράφος κ. Ιωάννης Φωτεινόπουλος, που ολοκλήρωσε τη φιλοτέχνηση του ναού μετά από δεκαετή εργασία (2004-2014).

## **ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΙΣ ΘΕΣΜΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ**

Την Πέμπτη, 29/1/2015 πραγματοποιήθηκε η καθιερωμένη, πλέον, συνάντηση της Πρυτάνεως και των Αναπληρωτών Πρυτάνεως με τους Κοσμήτορες των Σχολών και τους Προέδρους όλων των Τμημάτων του Πανεπιστημίου, κατά την οποία συζητήθηκαν τα τρέχοντα ακαδημαϊκά θέματα, ενώ πραγματοποιήθηκε ενημέρωση για την ατζέντα της επόμενης συνεδρίασης της Συγκλήτου.

## **ΕΠΙΔΟΜΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ**

Όσον αφορά το θέμα του επιδόματος βιβλιοθήκης των μελών ΔΕΠ και τη σχετική απόφαση του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης, η Πρύτανης βρίσκεται, ήδη από ημέρες, σε επικοινωνία με όλα τα Πανεπιστήμια, το συντονιστικό της Συνόδου Πρυτάνεων, καθώς και τη Νομική Υπηρεσία του Ιδρύματος. Αναμένονται οι σχετικές αποφάσεις, διότι ενδέχεται να χρειάζεται Υπουργική Απόφαση για τη μη φορολόγηση του επιδόματος βιβλιοθήκης, μετά την απάντηση του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους.

## **ΣΙΤΙΣΗ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΑΓΡΙΝΙΟΥ**

Η σίτιση των δικαιούχων φοιτητών των τριών Τμημάτων του Πανεπιστημίου Πατρών που εδρεύουν στην πόλη του Αγρινίου θα συνεχίσει να πραγματοποιείται στο υπάρχον φοιτητικό εστιατόριο της πόλης, η πλήρης λειτουργία του οποίου θα ξεκινήσει τη Δευτέρα, 2 Φεβρουαρίου 2015. Η τρέχουσα διαδικασία σίτισης είναι προσωρινή, έως ότου επικυρωθεί ο σχετικός διαγωνισμός. Οι δικαιούχοι φοιτητές θα πρέπει απαραίτητως να προμηθευτούν την ειδική ταυτότητα σίτισης από το γραφείο της Φοιτητικής Μέριμνας στο Αγρίνιο (Σεφέρη 2, Β΄ κτίριο, τηλ.: 2641074169).

## **ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΣΤΑ ΜΟΥΣΕΙΑ ΤΗΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥΠΟΛΗΣ**

Τη Δευτέρα, 19 Ιανουαρίου 2015, μέλη της Πρυτανικής Αρχής επισκέφθηκαν τα Μουσεία της Πανεπιστημιούπολης (Επιστημών & Τεχνολογίας, Παιδείας, Ζωολογικό και Βοτανικό), προκειμένου να συναντηθούν με τους υπευθύνους, να διαπιστώσουν εκ του σύνεγγυς τη λειτουργία τους και εξετάσουν τις δυνατότητες περαιτέρω ανάπτυξης και προβολής τους. Αρνητικά τους εξέπληξε η κατάσταση και η εγκατάλειψη που επικρατεί στους χώρους του Βοτανικού Μουσείου, παρά τις ικανοποιητικές εγκαταστάσεις που διαθέτει, και ήδη μελετούν σχέδιο ανασυγκρότησης και επαναλειτουργίας του.

## **ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΥΣΗ ΣΤΟ ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ**

Διάκριση για το Πανεπιστήμιο Πατρών αποτελεί ο ορισμός της Πρυτάνεως, ως τακτικού μέλους, στο Πειθαρχικό Συμβούλιο των μελών ΔΕΠ των Πανεπιστημίων.

## **ΜΑΘΗΜΑ ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟ**

Το χειμερινό εξάμηνο του τρέχοντος ακαδημαϊκού έτους, στο Πανεπιστήμιό μας για πρώτη φορά διδάχθηκε στους εισερχόμενους φοιτητές Erasmus+ το μάθημα «Introduction to Greek Civilization and Culture», παράλληλα με το μάθημα ελληνικής γλώσσας, που προσφέρει το Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης. Την εποπτεία του μαθήματος είχε η Αν. Καθηγήτρια του ΠΤΔΕ Αθ. Σπινθουράκη, την οποία ευχαριστούμε θερμά, όπως και τον Κοσμήτορα της Σχολής Ανθρωπιστικών & Κοινωνικών Επιστημών Χρήστο Τερέζη και την Επικ. Καθηγήτρια του Τμήματος Φιλολογίας Ε. Κιαπίδου, για το σχεδιασμό του μαθήματος. Στους παρακάτω διδάσκοντες, που συμμετείχαν εθελοντικά στη διδασκαλία του μαθήματος αλλά και στη διάδοση του πολιτισμού μας, θα θέλαμε, επίσης, να εκφράσουμε τις ευχαριστίες μας:

- Αν. Καθηγητή Μ. Κρέεμπ (Πρόεδρο του Τμήματος Θεατρικών Σπουδών)
- Επίκουρο Καθηγητή Τμήματος Φιλολογίας Ν. Χαραλαμπόπουλο
- Λέκτορα Τμήματος Φιλολογίας Φ. Νούσια
- Λέκτορα Τμήματος Φιλολογίας Αθ. Παπαχρυσόστομου
- Τα μέλη ΕΕΠ: Ευγενία Βικάτου (ΠΤΔΕ) και Γεωργία Παρπαρούση (ΤΕΕΑΠΗ)
- κ. Ελένη Σιμώνη, ΕΔΙΠ Τμήματος Αρχιτεκτόνων Μηχανικών

Προσβλέπουμε στη συνέχιση και τον εμπλουτισμό του μαθήματος και στα επόμενα εξάμηνα, καθώς βοηθά σημαντικά τους φιλοξενούμενους φοιτητές, από όποιο γνωστικό πεδίο και να προέρχονται, να κατανοήσουν τον πολιτισμό μας και να γίνουν μικροί πρεσβευτές της χώρας μας στο εξωτερικό.

## **ΘΕΜΑΤΑ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ**

Προτείνουμε στους φοιτητές του Πανεπιστημίου μας, σε περίπτωση που δεν καλύπτονται από το, ούτως ή άλλως, διευρυμένο πρόγραμμα αθλημάτων που προσφέρει το πανεπιστημιακό Γυμναστήριό, να απευθύνονται σε οργανωμένα σωματεία και διπλωματούχους εκπαιδευτές της πόλης μας, για όλα τα αθλήματα που επιθυμούν να ασκηθούν. Ο λόγος της σύστασης αυτής είναι για να εξασφαλίσουν τις καλύτερες και ασφαλέστερες συνθήκες άθλησης και να προφυλάξουν την υγεία τους από πιθανά ατυχήματα.

*Πάτρα, 30 Ιανουαρίου 2015*

*Από την Πρυτανεία — Τμήμα Δημοσίων Σχέσεων  
& Εκδηλώσεων Πανεπιστημίου Πατρών*